
Milí spoluobčané,

když se ohlížím za pomalu končícím rokem 
2025, mám z něj dobrý pocit. Byl to rok plný 
práce, setkávání i radosti z  toho, že Pištín 
žije bohatým životem. Vím, že za vším, co 
se v obci podařilo, stojí lidé – Vy. Každý, kdo 
přiložil ruku k dílu, kdo věnoval svůj čas 
a energii, ať už ve spolcích, mateřské škole, 
na obecních akcích, nebo třeba jen tím, že 
podpořil dobrou věc, je nepostradatelnou 
součástí našeho společného úspěchu.

Dovolte mi, abych Vám všem z celého 
srdce poděkoval. Bez Vás by naše obec 
nebyla takovým místem, na které jsme 
právem hrdí. 

Z významných akcí letošního roku musím 
připomenout zejména přístavbu mateřské 
školy, jejíž součástí je i nová kuchyně. Byla 
to akce velmi náročná – finančně i organi-
začně. Přinesla řadu komplikací, a to rodi-
čům a dětem, které museli snášet provizorní 
podmínky a  také všem zaměstnancům 
obce a hlavně školky. Proto chci vyjádřit 
velké poděkování za trpělivost, pocho-
pení a spolupráci všem rodičům, dětem, 
ženám učitelskému sboru i zaměstnancům 
školky a obce. Díky Vaší vstřícnosti jsme 
tuto zkoušku zvládli. Bylo to hodně beze-
sných nocí. Výsledek ale stojí za to, máme 
krásné nové prostory a nová kuchyně je 
přínosem nejen pro školku, ale i pro celou 
obec. Chceme vařit chutná a poctivá jídla 
z kvalitních regionálních surovin, bez polo-
tovarů, a to i pro další strávníky. Přístavba 
nám také umožnila prodloužit provozní 
dobu mateřské školky a rozšířit aktivity 
pro děti, rodiče i seniory.

Rekonstrukce prostor č. p. 52 na novou 
ordinaci praktického lékaře, tato akce 
také nebyla úplně jednoduchá a značnou 
částkou zasáhla obecní rozpočet. S finan-
cováním nám pomohl Jihočeský kraj. Máme 
kompletně zrekonstruovanou celou obecní 
nemovitost. Odpověď na často kladenou 
otázku: Co bude s  bývalou hasičárnou 
a zdravotním střediskem? Zatím nevíme, je 
několik návrhů, jak prostory využít a poku-
síme se zvolit ten nejsmysluplnější.

Renovace prostor a  doplnění vybavení 
knihovny v Češnovicích přispívá k příjem-
nějšímu prostředí pro čtenáře a zjednodu-
šuje práci paní knihovnici. 

Neplánovaně jsme museli upravit prostory 
bývalé šatny v pištínské hospodě na provo-
zovnu České pošty Partner. Investice byla 
vyvolána oznámením Jednoty, že s provo-
zováním končí a reakcí České pošty, že tedy 
pobočku dočasně uzavřou (třeba zatím na 
dobu jednoho roku), pokud obec nezajistí 
fungování. Poděkování patří provozova-
telce, že se do tohoto podnikání pustila 
a pošta v Pištíně funguje i nadále.

Největší a  také neplánovanou investicí 
byl nákup nemovitosti č. p. 1 a okolních 
pozemků v Pištíně. Získali jsme skladovací 
prostory pro obecní techniku, stali jsme 
se vlastníky plochy před sběrným dvorem, 
máme i potenciál pro vybudování bytové 
jednotky, zázemí například pro spolky, turi-
stický ruch, prostor pro vystavení větších 
exponátů z muzea… 
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KOMU VADÍ STROMY?

Před nějakou dobou jsem byl upozorněn, že nějak rychle usychají 
stromy u rybníčku na „Dolánku“. Příčina byla jasná hned. Někdo je 
navrtal a do navrtaných děr nalil prostředek, který stromy pomalu 
zabíjí. Případ řeší Policie ČR a Odbor životního prostředí Magist-
rátu města České Budějovice. Tímto článkem bych chtěl upozornit 
majitele pozemku, že by se o svůj majetek také měli starat.

Jaroslav Havel
starosta obce pištín

...to je jen několik možností, jak prostory do budoucna využít 
a pokud máte nějaký návrh na využití, nebojte se nám ho říci. 
Objekt je památkově chráněn, takže první jednání o  možné 
finanční podpoře z Ministerstva kultury už proběhla. Vybrali jsme 
zkušenou projekční kancelář, která nám zpracuje studii možného 
využití prostor.

Co dalšího jsme ještě v roce 2025 zrealizovali?

Opravili jsme komunikace a doplnili dopravní značení, průběžně 
jsme udržovali stromořadí a významné stromy v obci. U stromo-
řadí je zvěř často velice důmyslná a důsledná a má před námi 
často náskok. Pravidelně udržujeme, sečeme a uklízíme veřejná 
prostranství a okolí obcí. Je těžké zabránit odpadkům ve stokách, 
vyhozených z projíždějících aut, poškození dopravního značení, 
nepořádku okolo sběrných míst na odpady. Typická situace je 
například ukládání větví do kontejneru, kam nepatří a přitom 
obec rozdává svým občanům štěpkovače za symbolickou cenu 
a zájem o ně je minimální. Také zbavování se odpadu odložením 
před sběrným dvorem je dosti častým nešvarem.

Po deseti letech jsme zrekonstruovali plochu multifunkčního hřiště 
v Pištíně. Část veřejného osvětlení v Češnovicích jsme osadili solá-
rními svítidly. Na hřbitově jsme provedli drobné stavební úpravy – 
vydláždili jsme plochy pod nádobami na tříděný odpad a vyřešili 
jsme vodu na napouštění konví včetně instalace nového koryta. 
Je třeba, aby nájemci a návštěvníci nevyužívali koryto k vyplacho-
vání květináčů s rostlinkami a pevné odpady odnesli do nádob. 
Vzpomeňme, jak se to dělalo dřív, ještě před několika lety. Potom 
nám nové zařízení bude sloužit dlouho.

Pořídili jsme nový automobil pro 9 osob do Češnovic, dokončili 
jsme vybavení spolkových prostor ve sportovně rekreačním areálu, 
vybavení kuchyně i velké klubovny. Mimochodem, prostory slou-
žily jako náhradní prostory pro mateřskou školu a vybavení se 
osvědčilo. Doplnili jsme mobiliář pro pořádání venkovních akcí.

Z přebytečných zásob Armády ČR jsme dostali zdarma část nového 
vybavení pro zásahovou jednotku hasičů a zbytek jsme dokoupili 
s pomocí grantu Jihočeského kraje.

Získali jsme finanční grant na odborníky, kteří nám připraví ener-
getickou koncepci a řeknou, co je pro obec i pro občany, kteří 
se budou chtít zapojit (například do sdílení energií), nejvhodnější 
a finančně nejvýhodnější. Ne vždy je tím nejlepším řešením drahá 
instalace fotovoltaických panelů a podobných zařízení, někdy je 
lepší najít způsob, jak uspořit, například svým chováním. První 
vlaštovkou jsou instalované fotovoltaické panely na budově OÚ 
a čistírně odpadních vod.

Přispěli jsme na provoz prodejny potravin v Pištíně, přispíváme 
spolkům na činnost a v případě významného výročí je podpo-
rujeme i větší částkou, aby mohly ukázat, že tu stále jsou a jsou 
jedním ze základních pilířů obce.

Přeji nám všem, aby byl rok 2026 minimálně stejně úspěšný jako 
ten letošní – aby nám přinesl mnoho zdraví, spokojenosti, radosti 
v osobním životě a chuť společně posouvat naši obec dál. Těším se 
na všechna setkání, při kterých budeme společně hledat nejlepší 
způsoby, jak udržet vysoký standard i další možnosti pro rozvoj 
našeho domova.

Jaroslav Havel
starosta obce pištín

Pokračování článku z úvodní strany →
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MNOŽSTVÍ 
ODPADU UVEDENO  

V TUNÁCH

2024 2025
CELKEM

1 - 3 4 - 6 7 - 9 10 - 12 1 - 3 4 - 6

PAPÍR 3,99 4,58 5,5 4,95 4,29 4,46 27,77

PLAST 4,41 5,14 5,11 5,5 4,36 6,11 30,63

SKLO 4,03 2,86 5,04 2,64 1,91 2,78 19,26

DŘEVO 5,9 10,38 8,42 6,56 10,36 10,5 52,12

KOV 1,41 2,5 2,03 0,92 0,18 0 7,04

CELKEM VYTŘÍDĚNO 19,74 25,46 26,1 20,57 21,1 23,85 136,82

KOMUNÁL 17,2 15,6 16,7 16,7 20,2 23,5 109,9

ODMĚNA EKO-KOM 67 328,00 Kč 65 277,00 Kč 80 895,00 Kč 71 136,50 Kč 63 528,50 Kč 121 899,00 Kč 470 064 Kč

UKLIĎME ČESKO

Pohyb na čerstvém vzduchu prospívá všem, a proto jsme vyrazili 
s mladými hasiči z Pištína na zdravotní procházku směr Pašice. 
Nestačili jsme se divit, co všechno se dá najít ve stokách kolem 
silnice. Opravdu unikátním úlovkem, který našly Anetka s Vik-
torkou, byly potápěčské brýle. Kterému pocestnému asi patřili? 

Pochvala patří všem dětem, byly moc šikovné a zasloužily si 
odměnu, kterou pro ně připravili naši hostinští Na Dolánku. 
Směrem na Suchou se vydaly pištínské tetičky a i tímto směrem 

bylo odpadků požehnaně.  Prostředí, ve kterém žijeme, by nám 
nemělo být lhostejné. Poděkování všem, kteří věnovali ales‑
poň kousek svého volného času a zapojili se do tradiční akce 
UKLIĎME ČESKO. 

Václava Tomášková
zastupitelka obce

TŘÍDÍME ODPADY

Vážení spoluobčané,

v přiložené tabulce bych vám rád ukázal vaši skvělou práci. 
Můžete v ní vidět množství vytříděného odpadu v tunách za 
celý rok 2024 a polovinu toho letošního. Samotného mě překva-
pilo, že za poslední rok a půl nenastala situace, kdy by množství 
komunálního odpadu překročilo množství toho separovaného. 
Gratuluji!

Součástí tabulky je i odměna od společnosti EKO ‑KOM, kterou 
obdržela obec za Vaše třídění. Děkuji!

Čísla jsou to opravdu pěkná, nicméně je pořád spousta těch, co 
se třídění z různých důvodů vyhýbají a mají pro to různé a dost 
často nesmyslné výmluvy. 

Máme kontejnery na tříděný odpad téměř na nadstandardním 
počtu míst. Máme velkoobjemové kontejnery. Máme RE ‑USE 
centra. Máme sběrný dvůr. Pojďme je používat. Věřím tomu, že 
pokud se zapojí všichni, tak se množství komunálního odpadu 
ještě sníží a naroste nám podíl toho separovaného.

Tomáš Peterka
místostarosta obce
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Každý rok, když přelom května 
a  června přináší čas senosečí, 
začíná tichý boj o  životy těch 
nejzranitelnějších obyvatel našich 
luk – srnčat. Skrytá v trávě, neu-
vědomující si nebezpečí, které se 
blíží, čekají na své matky – a právě 
v těchto chvílích rozhodují minuty 
o životě a smrti. Jako každý rok 
jsme i letos byli ze strany ZOD 
Blata informováni o  plánova-
ných sečích. Jenže zeměděl-
ství je z  velké části závislé na 
počasí, a tak se vše odehrávalo 
velmi narychlo. Mnoho našich 
členů zkrátka nemohlo takto 
operativně zareagovat  – a  na 
záchranné akce tak vyrazilo jen 
pár jednotlivců z našeho spolku.

A právě tehdy se naplno ukázala skutečná síla dobrovolnictví. 
Na pomoc nám totiž přijeli lidé, které nečeká žádný zápis do kro-
niky ani odměna – a přesto přijeli s jediným cílem - pomoci. Dob-
rovolníci z Českých Budějovic, Týna nad Vltavou, Bechyně, Tábora, 
Milevska… Lidé, kteří vstávali v brzkých ranních hodinách, ujeli 
desítky kilometrů, a přesto se v trávě plazili s pokorou a odhod-
láním, aby zachránili každý život, na který je navedla moderní 
technika – dron s termovizí. Mnozí z nich se těchto záchranných 

akcí účastnili před nástupem 
do práce nebo naopak až po ní. 
Na některých byla znát únava, 
ale nevzdávali se – jejich chuť 
pomoci a vnitřní motivace byla 
silnější než vyčerpání.

Díky dronu s termovizí a obrov-
ské obětavosti všech zúčastněných se v naší honitbě podařilo 
zachránit více než dvě desítky srnčat. A nejen to – před blížícími 
se sekačkami se podařilo vyplašit i další drobnou zvěř, která tak 
dostala šanci uprchnout do bezpečí. Dron s termovizí už dávno 
není jen technická hračka. Jsou to oči, které vidí to, co člověk 
snadno přehlédne. Je to nástroj, který přináší efektivitu, rychlost 
a především šanci – šanci na záchranu v poslední chvíli. Ale bez 
lidí – bez těch, kteří se zvednou, přijdou a pomůžou – by byl jen 
kusem plastu.

Děkujeme všem, kteří se zapojili. Dobrovolníkům i těm několika 
z našich řad, kteří dokázali najít čas a energii přiložit ruku k dílu. 
Vaše pomoc měla smysl.Možná tím nezměníme celý svět – ale 
může to být začátek něčeho velkého. Příroda se neodvděčí pot‑
leskem. Ale čistým vzduchem, zelení kolem nás a klidem, který 
jinde nenajdeme. Chraňme ji. Ona totiž chrání nás – víc, než si 
uvědomujeme.

Lukáš Hönig
MS Pištín

Ani letošní prázdniny nebyly v Pištíně časem nudy! Mateřská 
škola Pištín již tradičně z vlastní iniciativy připravila pro děti tři 
týdny příměstských táborů, aby pomohla rodičům zajistit péči 
o děti během letních prázdnin. 

Tato aktivita není samozřejmostí – vyžaduje pečlivou orga‑
nizaci, spoustu energie a hlavně chuť dělat něco navíc pro 
rodiny z naší obce. 

Program táborů byl pestrý a plný dobrodružství. Děti se vydaly 
na Cestu kolem světa, poté prozkoumaly vesmír v rámci Hvězdné 
expedice a nakonec se ocitly v různých epochách během Cesto-
vání časem – od pravěku až po budoucnost. 

O zábavu a bezpečí se staraly zkušené lektorky, které děti znají 
už z minulých let. Každý den přinesl nové hry, soutěže, tvoření 
i radost z objevování. 

Díky nadšení, trpělivosti a obětavosti všech, kdo se na příměst-
ských táborech podíleli, mohly děti prožít léto plné smíchu, 
přátelství a kouzelných zážitků – a rodiče si mohli oddechnout 
s jistotou, že jsou jejich děti ve skvělých rukou.

Kamila Frčková
ředitelka MŠ Pištín 

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR SDH PIŠTÍN  
O POKLAD NA LIPENSKÉM JEZEŘE

MS PIŠTÍN - ZACHRAŇUJEME SRNČATA –
 KDYŽ JDE O ŽIVOT, ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS
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LETNÍ KOMUNITNÍ TÁBORY MATEŘSKÉ ŠKOLY PIŠTÍN

SPOLEČNĚ NA VÝLET – TENTOKRÁT DO PRAHY 

Během tří týdnů letních prázdnin pořádala Mateřská škola 
Pištín komunitní příměstské tábory pro děti z Pištína a okolí. 
Každý týden měl své téma – Cesta kolem světa, Hvězdná 
expedice a Cestování časem. Děti si užily spoustu her, tvoření, 
dobrodružství i zábavy v přírodě. 

Nechyběly soutěže, výlety ani setkání s novými kamarády. 
Akce byla podpořena Místní akční skupinou MAS Rozkvět.

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ

Naše Kouzelná mateřská škola Pištín se společně s přáteli školky 
vydala na velké dobrodružství – výlet do Prahy. První zastávkou 
byla televize Nova, kde jsme nahlédli do zákulisí televizního 
světa. 

Viděli jsme studio Televizních novin, zpravodajství i prostor, 
kde vzniká Snídaně s Novou. Děti byly nadšené, že se mohly 
postavit před kamery a prohlédnout si místo, odkud každý den 
„mluví televize“.

Zatímco dospělí pokračovali na exkurzi do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR, děti si užily odpoledne plné her a smíchu 
na jednom z nejkrásnějších pražských hřišť.

Výlet se skvěle vydařil – všichni jsme si ho užili naplno a domů 
jsme se vraceli s hlavou plnou dojmů a radosti. Velké poděko-
vání patří panu starostovi Jaroslavu Havlovi za zprostředkování 
exkurze do Poslanecké sněmovny a také Honzovi Pavlíčkovi za 
milé přijetí a skvělou prohlídku v televizi Nova.

Kouzelný den v hlavním městě nám připomněl, že i společné 
výlety dokážou dětem i dospělým vykouzlit úsměv na tváři. 

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín
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V pondělí 29. září 2025 se uskutečnilo slavnostní otevření nové 
přístavby naší Kouzelné školky. Den, na který jsme všichni dlouho 
čekali, se stal skutečností. Naše školka se rozrostla o druhou 
třídu, čímž se otevřela další kapitola jejího kouzelného příběhu. 
Stavba nové části nebyla jednoduchá – přinesla mnoho výzev, plá-
nování, práce i trpělivosti. Ale díky obrovskému úsilí, spolupráci 
a podpoře všech, kteří se zapojili, se podařilo dílo dotáhnout do 
konce.  Dnes se můžeme radovat z nových, světlých a krásných 
prostor, kde mohou děti kouzlit, objevovat a vyrůstat pod vede-

ním aktivních a nápaditých paní učitelek. Velkou radost máme 
také z nové moderní kuchyně a z příchodu nové paní kuchařky, 
která dětem s láskou připravuje vynikající jídla.

Z celého srdce děkujeme Pištínským baletkám a všem ženám, 
které přiložily ruku k dílu při závěrečném úklidu a přípravách. 
Děkujeme také všem, kteří nás v průběhu stavby podporovali – 
trpělivostí, pomocí i  povzbuzením. Byl to dlouhý a  náročný 
proces, ale výsledek stojí za to. Naše Kouzelná školka má nové 
prostory, které dětem přinesou radost, bezpečí a prostor pro 
rozvoj.

Přejeme všem dětem, aby se v nové třídě cítily šťastné, paním 
učitelkám, aby je práce dál naplňovala a celé školce, aby zůstala 
tak kouzelným místem, jakým vždy byla.

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín

ŠIKOVNÍ ŠKOLÁCI PŘIŠLI NA RADNICI,
PRIMÁTORKA OCENILA JEJICH VÝKONY

Osmačtyřicet úspěšných žáků z českobudějovických 
škol se sešlo 28. dubna 2025 v obřadní síni radnice, 
kde jim za jejich výkony poděkovala primátorka 
Dagmar Škodová Parmová. „Vidět talentované, 
chytré a nadšené mladé lidi je vždycky za odměnu“. 
Vynikají v různých sportech, například v hokeji, kra-
sobruslení, gymnastice, taekwondu, karate, badmin-
tonu, vodním slalomu a hrají výborně šachy. Někteří 
krásně zpívají a hrají na klarinet, zobcovou flétnu, 
akordeon i klavír.

A  svoje vědomosti prokazují v  matematických, 
zeměpisných i logických olympiádách, v krajských 
i okresních kolech anglického a německého jazyka. 
Prostě jsou úžasní a nechtějí být jen průměrní,“ řekla 
primátorka Dagmar Škodová Parmová při předávání 
pamětního listu a dárku v podobě peněžní poukázky. 
Zároveň poděkovala jejich rodičům a učitelům, kteří 
nesou velký podíl na úspěších.

Zdroj: Magistrát města České Budějovice
Primátorka Dagmar Škodová Parmová při 
předávání pamětního listu a dárku.

DVOJNÁSOBNÁ DÁVKA KOUZEL,  
SMÍCHU A RADOSTI V PIŠTÍNĚ



7listopad 2025

SPOLEČNĚ PŘES PŘEKÁŽKY –  
OLYMPIÁDA OBECNÍCH MATEŘINEK 2025

Po pěti letech jsme v Pištíně znovu oživili tradici a zorganizovali 
Olympiádu obecních mateřských škol „Společně přes překážky“. 
Do soutěže se zapojily školky ze Svazku obcí Blata, a tak se 
celý týden nesl ve znamení sportu, přátelství a dětské radosti.

Každý den se utkaly dvě mateřské školy, jejichž 15členné týmy 
malých sportovců soutěžily v různých disciplínách – od běhu 
přes skok do dálky až po hod míčkem a společnou překážko-
vou dráhu. V pátek se všechny školky setkaly při slavnostním 
vyhlášení a hravém dopoledni, které se proměnilo v barevnou 
oslavu pohybu a kamarádství.

Domácí Kouzelná školka z Pištína obsadila krásné druhé místo, 
a navíc si její děti odnesly všechny malé poháry – za nejlepšího 
skokana a skokanku, běžce, běžkyni i za nejdelší hod míčkem 
v kategorii dívek i chlapců.

Vítězem letošního ročníku se stala Mateřská škola Zliv, která 
si odvezla putovní pohár.

Velké poděkování patří všem organizátorům, pedagogům, dob-
rovolníkům a také Pištínským baletkám, které připravily taneční 
překvapení pro děti při slavnostním vyhlášení. Radost dětí, jejich 
nadšení i férové sportovní nasazení nám připomněly, že když 
jdeme společně přes překážky, všechno se dá zvládnout.

Těšíme se na další ročník v roce 2026!

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín
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MEZIOBECNÍ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ PAŠTIKU 2025

V rámci gastronomické akce Pečeme, vaříme, smažíme 2025 
se uskutečnila tradiční meziobecní soutěž o nejlepší paštiku 
obcí ze Svazku obcí Blata. Atmosféra byla plná vůní, chutí 
a přátelského hecování – vždyť paštika je v Pištíně už pojem!

Naši obec letos reprezentovala paní Eva Důrová, která si svým 
poctivým receptem doslova získala porotu. Ta byla složena ze 
starostů jednotlivých obcí. Po pečlivém ochutnávání rozhodla 
takto: 1. místo – Pištín, 2. místo – Dívčice, 3. místo Zliv

Putovní pohár tak zůstal doma v Pištíně!

Letos se poprvé udělovala i Cena veřejnosti, kde mohli hlaso-
vat všichni návštěvníci akce. Tam se pořadí trochu zamíchalo: 
1. místo – Zliv, 2. místo – Dívčice, 3. místo – Pištín

Velká gratulace patří všem soutěžícím, kteří do svých paštik 
vložili nejen skvělé suroviny, ale i srdce, humor a kousek své 
obce.

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ PAŠTIKU

Je libo paštiku? Po celém hostinci Na Dolánku se linula vůně 
čerstvých paštik v rámci předkola obecní soutěže O nejlepší 
paštiku, kterou vyhlásila obec Pištín.

Podmínkou pro soutěžící bylo připravit jeden kilogram paštiky 
a fantazii se meze nekladly. Patnáct soutěžních vzorků bylo 
připraveno pro porotu, kterou tvořili návštěvníci soutěže. 
K zakousnutí se podával čerstvý bramborový chléb.

Soutěžící se snažili. Porota neměla vůbec jednoduché rozho-
dování. Jedna paštika lepší než druhá, vybrat tu nejlepší byl 
opravdu oříšek. Vyhrát může jen jeden. Na prvním místě se 
umístil vzorek s číslem šest.

Tuto lahodnou paštiku vyrobila Eva Důrová, které byl svěřen 
velice zodpovědný úkol, a  to reprezentovat obec Pištín na 
meziobecní soutěži na akci Pečeme, vaříme 24. 05. 2025.

Druhé místo patřilo Aleně Frčkové a třetí místo vybojovala Věra 
Petrová. První tři umístěné dámy obdaroval starosta Jaroslav 
Havel hodnotnými cenami a ostatní soutěžícím předal praktický 
upomínkový předmět, a to prkénko a nůž s logem obce Pištín.

Poděkování patří všem účastníkům soutěže, ale i porotě. Není 
důležité vyhrát, ale zúčastnit se!

Václava Tomášková 
zastupitelka obce
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PEČEME, VAŘÍME, SMAŽÍME – A POMÁHÁME 

Tradiční akce Pečeme, vaříme, smažíme není jen o vůni dobrot, 
hudbě a dobré náladě, ale také o pomoci těm, kteří ji potřebují. 
Charitativní rozměr je už několik let nedílnou součástí této udá-
losti – a ani letošní ročník nebyl výjimkou.

I letos jsme vybírali finanční prostředky pro Tamaru Komzáko-
vou, kterou Pištín dlouhodobě podporuje. Symbolem letošní 
sbírky se stal pištínský čáp, který zdobí obecní znak a tentokrát 
se stal i poslem dobrých skutků.

Díky všem štědrým dárcům se podařilo vybrat krásných 
16 151 Kč, které pomohou malé Tamarce trávit další hodiny na 
potřebných rehabilitacích. Každý, kdo přispěl, obdržel speciální 
odznak s nápisem „Pečeme, vaříme, smažíme – a pomáháme“ 
a symbolem srdce jako poděkování za otevřené srdce a ochotu 
pomoci.

Děkujeme všem, kteří se zapojili.

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín

PEČEME, VAŘÍME, SMAŽÍME 2025
DEN PLNÝ CHUTÍ, HUDBY A POHODY

V sobotu 24. května se Pištín stal dějištěm tradiční gastrono-
mické akce Pečeme, vaříme, smažíme, která i  letos přilákala 
stovky návštěvníků z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Celý den se nesl ve znamení dobrého jídla, pití a přátelské atmo-
sféry. Návštěvníci si mohli vychutnat tradiční jarmark, gastro-
nomické ochutnávky, workshopy i ukázky vaření pod vedením 
šéfkuchaře Honzy Kroba.

O hudební doprovod se postarala dechová hudba Budvarka, 
kapela Shellow Band a nechyběl ani dětský program – pohádka 
Divadla Divoloď a vystoupení zpěvačky BibiBum. V průběhu 
dne zněly tóny tradičních lidových písní v podání Jihočeské 
cimbálovky, která doplnila skvělou náladu u vinného stánku.

Večerní část programu odstartovala rocková skupina Denyho 
parťáci a o velkolepé zakončení se postarala kapela Olympic 
Revival, která roztančila dav tanečních nadšenců. Na čepu 
nechybělo pivo z národního podniku Budvar, které dokonale 
podtrhlo přátelskou atmosféru celého dne.

Velké poděkování patří všem spolkům, dobrovolníkům a orga-
nizátorům, kteří se do příprav zapojili. Díky nim se akce opět 
vydařila a my už se těšíme na další ročník v roce 2026!

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín
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13. SLET BALETEK

Již po třinácté uspořádaly Pištínské baletky svůj slet. Maruška 
Živnůstková společně se starostou Jaroslavem Havlem přivítala 
všechny přítomné soubory i diváky. Celým odpolednem provázel 
moderátor Pepa Maxa.

Slet tradičně zahájily Pištínské baletky. Letos si společně s Chel-
čickými Linhartkami zatancovaly břišní tance. Mezi další ama-
térské taneční soubory patřily Mamuti, Velký spolek perfektních 
holek z Bavorovic, Glorieta a Tančírna Slavonice. Upomínkové 
předměty pro zúčastněné soubory, keramické sošky, letos vlast-
noručně vyráběly Pištínské baletky v místní keramické dílně.

Ukázalo se, že nejsou jen zdatné tanečnice, ale že mají i tvoři-
vého ducha. Sošky se jim povedly a potěšily všechny soubory. 
Na Sletu se nejen tancovalo. Součástí byla i módní přehlídka.

Ladné modelky ze souboru Tančírna Slavonice předvedly 
modely od první republiky až po současnost a sklidily velký 
potlesk. Celé odpoledne 
se vydařilo a už nyní se 
můžeme těšit, co si pro 
nás naše baletky připraví 
na příští rok.

Václava Tomášková 
zastupitelka obce

STAROČESKÁ KONOPICKÁ – ČÍ JE KONOPICKÁ, NAŠE!!!
Po dvou letech jsme oprášili scénář, 
kostýmy a rekvizity a začali se při-
pravovat na Staročeskou Konopic-
kou, kterou jsme po dlouhé odmlce 
v Pištíně uvedli v roce 2023. Tato 
regionální lidová slavnost se 
pořádá na konci léta po sklizni lnu 
a  konopí. Je plná bujného veselí 
a vrcholí tradiční svatbou starého 
mládence Konopičáka se starou 
pannou Konopičkou.

Všichni jsme se sešli v hostinci Na 
Dolánku. Místní ženy „báby“ při-
vítaly muzikanty a tím začal plně 
nabitý odpolední program. Celou 
veselici i letos doprovázela známá 
kapela Netolička.

Počasí nám přálo, vše proběhlo tak, jak mělo. Nebyla nouze 
o vtipné hlášky a scénky, které naši amatérští herci pilně nacvi-
čovali. Krásné zářijové slunečné odpoledne bylo i u nás v Pištíně 
zakončené velkolepou svatbou. Místní i přespolní diváci, kteří 
doprovázeli pestrobarevný průvod v čele s koňským spřeže-
ním až do sportovního areálu, nás odměnili velkým potleskem. 
Podávaly se svatební koláče a až do pozdních večerních hodin 
zde pokračovala taneční zábava.

VELKÉ DÍKY VŠEM, kteří byli plni elánu podílet se na náročných 
přípravách. Podařilo se nám zapojit všechny generace a táhnout 
za jeden provaz, což v dnešní uspěchané době považuji za úspěch.

Herecké obsazení:

Konopičák: Miroslav Kabelka, Konopička: Tomáš Sýkora, Doha‑
zovač: Jan Ficl, Matka Konopičky: Radek Grill, Farář: Jiří Bruj, 
Kapela: Netolička. Sbor: tetičky OB Pištín, členky SDH Pištín, místní 
ženy, dívky a děti

Marie Živnůstková 
rychtářka



11listopad 2025

PRVNÍ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY ROKU 2025 V PAŠICÍCH:  
SLUNCE, KAPŘI, SMÍCH I TRESKA

V neděli 11. května zavítalo do Pašic slunečné počasí a s ním 
i skvělá atmosféra u místního rybníčku, kde se konaly první 
letošní rybářské závody pořádané Rybářským klubem. Do akce 
se zapojilo 55 účastníků – 22 dětí a 33 dospělých, což svědčí 
o tradici i velké oblíbenosti.

„Okolí rybníka i zázemí bylo parádně připraveno, nechybělo 
občerstvení a posezení. Veselá nálada panovala od samého rána 
a bylo docela rušno. Kapři mohli brát trochu více, ale 20 ulo-
vených bereme jako dobrý výsledek,“ řekl Jan Pavlíček mladší.

Dětské úlovky plné překvapení

Mezi dětmi nejvíce zářil Antonín Reisner z Dobčic, který svými 
čtyřmi úlovky ovládl výsledkovou listinu. Jeho kapři měřili 46, 38, 
44 a 41 centimetrů, což mu v součtu přineslo 169 centimetrů. 
Druhou příčku obsadil David Pavlíček ze Zlivi, který chytil dva 
kapry o celkové délce 99 centimetrů. Těsně za ním skončila 
Dáda Štěpková, jejíž dva kapři měřili dohromady 95 centimetrů. 
Dáda však rozhodně neodešla jen s bronzovou medailí. Kromě 
třetího místa mezi dětmi obdržela i ocenění za nejúspěšnější 
ženu závodů, a navíc i speciální cenu za „nejlepší kreace“. Během 
závodů totiž pod dohledem tatínka Petra předváděla kotrmelce, 
přemety i válení sudů a někdy to vypadalo, že jde spíš o gym-
nastické závody než rybářské klání.

Napětí v kategorii dospělých

Mezi dospělými se nejvíce dařilo Janu Kupkovi ze Zlivi, který 
ulovil tři kapry o celkové délce 148 centimetrů. Druhý skončil 
Honza Chalupa, jenž se mohl pochlubit kaprem dlouhým 51 cen-
timetrů. Třetí příčka patřila Karlovi Hanusovi, ale jeho „úlovek“ 
vyvolal mnoho úsměvů.

„Potřebovali jsme ještě jednoho dospělého, aby něco chytil. 
A jelikož jsme předtím byli v Norsku, vznikl nápad, že Kájovi na 
háček napíchneme zmraženou tresku. Pak stačilo odvézt jeho 
pozornost a bylo to,“ vyprávěl hospodář klubu Miroslav Kučera, 
který tuto vylomeninu vymyslel s Jakubem Kotrlíkem. „Jsou to 
pěkní syčáci. Já jsem viděl, že tam kujou nějakou lumpárnu“, 
smál se po závodech už s pivem v ruce Karel Hanus.

Největší, nejmenší a speciální kategorie

Největšího kapra závodů ulovil Míša Boček. Jeho ryba měřila 57 
centimetrů. Přestože se mezi dětmi nedostal na bednu, cenu 
za největší rybu si zaslouženě odnesl. Zcela opačnou trofej za 
nejmenší rybu závodů si odnesl Ondřej Šíma, který vytáhl stře-
vličku o délce 7 centimetrů.

V rámci závodů byla vyhlášena i kategorie handicapovaných 
rybářů, kde byli oceněni Jiří Křiváček a Ondřej Pavlíček. Jirka 
závodil s rukou v sádře, zatímco Ondra přišel o berlích. Oba 
ukázali, že ani fyzická omezení nejsou překážkou.

Odměny, technologie a špekáčky

Všichni ocenění rybáři si odnesli poukázky do Decathlonu, děti 
navíc sladkosti a plechovky Coca‑Coly. Dospělí, jak bývá dobrým 
zvykem, dostali láhev něčeho ostřejšího. Letošní novinkou byl 
dron, který obsluhoval Miroslav Kučera mladší. Díky němu 
vznikly unikátní fotky celé akce. „Brácha létá s drony a teď to 
pěkně vyšlo, že měl čas a přijel s dětmi na závody. Pro mnoho 
lidí bylo zajímavé vidět na vlastní oči, co všechno dron umí, jak 
se ovládá a jaké obrázky dokáže pořídit,“ popsal předseda klubu 
Martin Kučera. Po skončení závodů následovalo tradiční opé-
kání špekáčků, u kterého se sešla většina účastníků a mnoho 
lidí zůstalo u rybníčku až do večerních hodin. Závody v Pašicích 
opět ukázaly, že rybaření není jen o ulovených centimetrech, ale 
především o radosti, setkávání se, přátelství a srandě. A právě 
to všechno se v květnu povedlo na jedničku. „Těšíme se na další 
závody a doufáme, že si k nám zase najde cestu hodně dětí 
i dospělých,“ znělo na závěr od hlavních představitelů klubu.

Jan Pavlíček 
RK Pašice

Dáda Štěpková dostala celkem tři ceny. Dohlíželi na ni taťka i děda.Pašický rybníček vyfocený dronem

Hromadná fotografie z dronu
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V sobotu 21. září se na návsi v Pašicích konaly tradiční rybář-
ské závody. Start byl v 9 hodin a soutěžící měli čas do pravého 
poledne. Závodilo se ve dvou kategoriích. Děti a dospělí. Celkem 
soutěžilo 16 dětí a 17 dospělých.

Počasí se ukázalo v tom nejlepším možném světle. Slunce sví-
tilo, voda se třpytila a podmínky vypadaly ideálně. Jen ryby se 
rozhodly, že tentokrát rybářům příliš radosti neudělají. Během 
tří hodin se podařilo ulovit pouze 11 ryb, což znamená vyrovnání 
historicky nejhoršího výsledku.

Role hlavní rozhodčí byla svěřena Daně Chalupové. Nejenže peč-
livě měřila všechny úlovky, ale zároveň pořídila spoustu krás-
ných fotografií, které zachytily závodní atmosféru. „Daně moc 
děkujeme, protože tolik hezkých fotek jsme snad ještě z jedněch 
závodů neměli a doufám, že se všichni podívají na webové stránky 
obce a na fotkách se najdou,“ poděkoval předseda klubu Martin 
Kučera.

Kategorie dospělých a napínavý souboj do posledních minut

Kategorii dospělých ovládl Jan Kupka, který chytil dva kapry 
o délce 45 a 54 cm. Druhý z nich mu zabral až v čase 11:58, tedy 
dvě minuty před koncem závodů. Druhé místo vybojoval Jakub 
Čepelka se dvěma kapry (45 a 47 cm). 

Třetí místo patřilo hospodáři klubu Miroslavu Kučerovi, který 
sice nelovil kapry, ale zato chytil hned tři jiné ryby. Bělici 20 cm, 
cejna 21 cm a okouna 28 cm. Čtvrté místo bral Karel Hanus, jemuž 
se podařilo ulovit první rybu závodů, a to kapra o délce 51 cm.

I v kategorii dětí se bojovalo statečně a vítězem se stal Jakub 
Kubík s kaprem dlouhým 52 cm. Druhý byl Vojtěch Rubák (kapr 
44 cm) a třetí skončil syn předsedy klubu Martin Kučera s kaprem 
o délce 43 cm.

Vyhlášení a odměny

Po skončení závodu proběhlo slavnostní vyhodnocení. Letos 
poprvé byly udělovány také medaile. Ti nejlepší si odnesli pou-
kázky do Decathlonu, lahve šampaňského, pivo, bonboniéry 
a různé sladkosti. Ani ti nejmenší nepřišli zkrátka. Každé dítě 
dostalo plechovku Coca‑Coly, dvě tatranky a balení gumových 
medvídků.

Malý pohár si odnesl i Václav Svoboda za svou bojovnost. Přes-
tože se mu nepodařilo dostat do výsledkové listiny, nevzdával se 
a zkoušel to všemi možnými způsoby do poslední chvíle. Odmě-
nou mu byl až úlovek po skončení závodů, kdy spolu s Tomášem 
Chalupou vytáhl kapra dlouhého 56 cm.

Společné posezení

Po oficiální části se většina účastníků přesunula k ohni, kde se 
tradičně opékaly špekáčky. Letos poprvé byl v nabídce i guláš, 
který uvařil Radek Grill. Teplé jídlo a příjemná atmosféra završily 
celé dopoledne.

Na závěr se všichni shodli, že závody byly zdařilé, i když počet 
ulovených ryb nebyl nijak oslnivý. „Počasí snad nemohlo být lepší, 
lidé se potkali, popovídali jsme, popili. Jediným mínusem je, že 
ryby nebraly tak, jak bychom si přáli. Ale taková už rybařina je. 
Každopádně už teď se těšíme na další závody,“ shodli se hlavní 
představitelé klubu.

Jan Pavlíček 
RK Pašice

DRUHÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V PAŠICÍCH:  
KRÁSNÉ POČASÍ A SKVĚLÉ POSEZENÍ. JEN RYBY MOC NEBRALY

Hromadná fotka

Vítěz dětské kategorie Jakub Kubík s bráchou

Ceny pro všechny děti a pro nejlepší rybáře
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RYBÁŘSKÝ KLUB V AKCI:  
VELKÁ BRIGÁDA I STAVĚNÍ MÁJKY A PÁLENÍ ČARODĚJNICE

Členové Rybářského klubu Pašice opět ukázali, že nejsou jen 
vášniví rybáři, ale že umí vzít za práci a umí to i na kulturním poli. 
V dubnu zvládli dvě velké akce. Na společné brigádě připravili 
okolí rybníčku na první závody a organizovali tradiční stavění 
májky s pálením čarodějnice. Obě události proběhly s velkým 
nasazením a za výborné nálady.

Dubnová brigáda – práce šla od ruky

V  sobotu 13.  dubna se sešlo 13 členů klubu k  jarní brigádě 
u rybníka. Hlavním cílem bylo připravit rybníček a jeho okolí na 
první letošní závody. 

Posekala se tráva traktůrkem i křovinořezy, spálilo se staré rákosí, 
ořezaly se túje a větve zasahující do příjezdové cesty. Díky skvělé 
spolupráci a sehranému týmu bylo za hodinu a půl hotovo.

„Vzali jsme za to pěkně od podlahy a byl to cvrkot. Už to máme 
celkem nacvičené, takže každý ví, co má dělat,“ pochválil týmovou 
práci Jan Pavlíček mladší. Na závěr si brigádníci zaslouženě dopřáli 
lahvové pivo a krátké posezení u vody.

Stavění májky a pálení čarodějnice – tradice v plné parádě

30. dubna se pašická náves proměnila v centrum veselí. Rybářský 
klub se ujal organizace tradičního stavění májky spojeného 
s pálením čarodějnice. Už v 16 hodin začala příprava a děti, za 
asistence dospělých, ozdobily májku barevnými stuhami. Dana 
Chalupová mezitím připravila čarodějnici k upálení. Samotné 
vztyčení májky proběhlo po 17. hodině, a  to díky technice 
a  zkušené obsluze Jiřího Křiváčka. Kolem 18. hodiny vzplála 
čarodějnice a oficiální část zakončilo opékání špekáčků. Na 
takovéto tradiční akci samozřejmě nechybělo pivo, dobré jídlo 
a hlavně skvělá atmosféra. „Nálada byla skvělá, občerstvení bylo 
dost, všichni si pochutnali, poseděli jsme, popili. Děti se bavily 
a celkově to byla velmi povedená akce,“ zhodnotil večer Martin 
Kučera, předseda Rybářského klubu Pašice.

Jan Pavlíček 
RK Pašice

Hromadná fotka z velké dubnové brigády. Zleva Jan Pavlíček mladší, starší, 
Milan Špán, Olga Průšová, Jiří Křiváček, Václav Svoboda, Karel Vlásek, Karel 
Flíček, Miroslav Kučera, Jakub Kotrlík, Jiří Kalášek, Karel Hanus a Petr Hájek

Čarodějnice to měla spočítané

Stavění krásně nazdobené májky
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Členové Rybářského 
klubu Pašice jsou známí 
nejen svou vášní pro 
rybaření, ale také chutí 
zažít něco nového a spo-
lečně vyrazit tu a tam do 
světa. Letos v  srpnu se 
osmičlenná výprava roz-
hodla spojit dohromady 
relax u  moře, přátelské 
setkání a  návštěvu pres-
tižního fotbalového utkání. 
Výsledkem byla cesta plná 
zážitků, na kterou budou 
všichni účastníci dlouho 
vzpomínat.

Na výlet se vyrazilo 12. srpna a sestava byla následující. Miroslav 
Kučera, Jakub Kotrlík, Karel Vlásek, Karel Flíček, Václav Svoboda, 
Jiří Benda, Štěpán Ryneš a jako organizátor a řidič Jan Pavlíček 
mladší. „Měli jsme před sebou necelých 700 kilometrů do chor-
vatského Umagu, takže jsme vyjeli už v 8 hodin ráno, což se 
vzhledem k mnoha zastávkám ukázalo jako skvělé rozhodnutí,“ 
shodli se členové výpravy.

Cesta plná smíchu a dobré nálady

Samotná cesta byla kapitola sama pro sebe. Osm přátel v jednom 
voze znamená mnoho historek, vyprávění, vzpomínek a srandy. 
„Atmosféra byla lepší než na kdejakém festivalu. Hudba z repro-
duktoru Vaška Svobody hrála na plné kule, nechybělo chlazené 
pivo, prosecco ani slivovice. Catering v podobě několika druhů 
řízků a plněných baget připravil Kája Flíček. Nezastavitelný ve 
vyprávění pak tradičně byl Míra Kučera,“ zhodnotil cestu do 
Umagu Jan Pavlíček.

Po rychlém ubytování se skupina vydala navštívit dalšího člena 
klubu Jiřího Křiváčka, který v té době trávil dovolenou se svou 
rodinou nedaleko od Umagu. Setkání proběhlo stylově, a to přímo 

u moře. Po osvěžující koupeli následovala společná večeře, kde 
nechyběly čerstvé mořské plody. Celá skupina se také poprvé 
vyfotila s transparentem. Den byl zakončen na ubytování posled-
ním drinkem.

Slunce, moře a prosecco

Druhý den začal snídaňovým nákupem a přesunem k moři. Celé 
dopoledne i odpoledne se neslo v duchu odpočinku a zábavy. 
„I ve středu za námi dorazil Jirka Křiváček s rodinou a byla to 
pecka. Vlny, hudba z reproduktoru, míčové hry ve vodě, prosecco 
na pláži. To vše vytvořilo atmosféru, která dokonale splňovala 
představy o prázdninové pohodě. K našemu paření se přidalo 
i několik náhodných turistů, kteří ocenili zejména výběr naší 
taneční hudby,“ řekl Vašek Svoboda.

Velký sportovní zážitek

Ve středu odpoledne skupina zabalila věci a zamířila do italského 
Udine, kde na ně čekal sportovní vrchol celé cesty. Od 21 hodin 
se tam totiž hrál Superpohár UEFA mezi Paris Saint‑Germain 
a Tottenhamem. „Díky své práci jsem měl lístky do VIP zóny, což 
samo o sobě slibovalo nezapomenutelný večer. A jsem moc rád, 
že to vše klaplo na jedničku a troufnu si říct, že všichni byli nad-
šení. Skvěle připravené občerstvení, bohatý výběr jídel i nápojů 
a především atmosféra velkého evropského fotbalu,“ popsal Jan 
Pavlíček. Samotný zápas byl dramatický. Po 90 minutách skončilo 
utkání remízou 2:2 a rozhodnout musely penalty. Šťastnější byli 
hráči PSG, kteří se radovali z prestižní trofeje.

Horská noc ve Villachu

Po utkání se výprava ještě hodinu zdržela ve VIP zóně, kde byly 
připraveny nové pochoutky, a poté se vydala na noční cestu do 
rakouského Villachu. Cílem byla horská chata pronajatá na jednu 
noc. Jízda s dlouhým obecním autem po úzkých serpentinách byla 
výzvou, ale kolem čtvrté hodiny ranní byli všichni úspěšně na 
ubytování. Ráno čekalo na členy příjemné probuzení v krásném 
prostředí. Výhled na údolí s Ossiašským jezerem stál za to. Po 
ranní kávě se všichni sbalili a vyrazili směr domov.

Návrat do Pašic

Po návratu do Pašic přišel na řadu servis v podobě úklidu obec-
ního auta a dotankování. Tím se oficiálně uzavřela třídenní zahra-
niční výprava, která spojila moře, přátelské setkání, sportovní 
nadšení i trochu adrenalinu.

„Byla to krátká, ale hodně výživná dovolená. Zažili jsme spoustu 
srandy, vykoupali se v moři, viděli světový fotbal, ve VIP jsme se 
nacpali luxusním jídlem, ve finále si vyjeli i do hor, takže zkrátka 
lambáda,“ smáli se účastníci při hodnocení zahraničního výletu.

„Jako skupina bychom ještě chtěli moc poděkovat starostovi Jaro-
slavu Havlovi a místostarostovi Tomáši Peterkovi, že nám schválili 
zapůjčení obecní dodávky. Navíc pro vozidlo zajistili i havarijní 
pojištění, takže se nám jelo hned klidněji,“ poděkoval závěrem 
Jan Pavlíček. Kam vyrazí Rybářský klub příště, to se ještě neví. Ale 
jedno je jisté. Ať to bude kamkoli, nuda rozhodně hrozit nebude.

Jan Pavlíček 
RK Pašice

RYBÁŘSKÝ KLUB PAŠICE V ZAHRANIČÍ.  
MOŘE A ŠPIČKOVÝ FOTBAL
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ČELISTI PO PAŠICKU

Začalo to předloňskou romantickou vyjížďkou na lodičce po 
Kučeráku. Byl krásný letní podvečer, vzduch prosycen vůní 
léta, zralého obilí a kvetoucího lučního kvítí. Prostě letní idylka 
přesně na sledování západu slunce z loďky houpající se na hladině 
malého rybníka. Přiznávám, plavba byla natolik kouzelná, že jsem 
si chvíli připadala jako ve filmu Krokodýl Dundee. Já, coby Sue 
Charltonová, můj Míra, oděn v lehké vestě, coby Mick Dundee, 
rozrážel vodní hladinu vesly, přičemž se mu na rukou rýsovaly, 
ještě na jeho věk, docela pevné svaly. Užívala jsem si kouzlo 
podvečera, pocit radosti a bezpečí. Bylo naprosté ticho, v němž 
se občas ozvalo zakvákání žáby, nebo šplouchnutí vody.

Právě jsme se dostali ke špici ostrůvku. Kochala jsem se pohledem 
na zapadající slunce, zcela zaujata romantikou té chvíle, když 
tu najednou - obrovská rána. Do lodě uhodila neznámá síla, až 
plavidlo nadskočilo. Rázem jsem se cítila jako ve zcela jiném 
filmu – Čelisti. Automaticky jsem upřela pohled na příď loďky 
a čekala, zda se tam neobjeví rozevřená tlama žraloka. Neobjevila. 
Až pak jsem se probrala ze svého romantického snění. Uvědomila 
jsem si, že jsem v Pašicích, kde žraloci nežijí. Bylo ale jasné, že 
v Kučeráku nějaká sladkovodní příšera je.

Časem se začaly objevovat na některých úlovcích z  tohoto 
rybníku velké jizvy po kousnutí. Nebyli jsme jistotu, že tam řádí 
nějaký větší sumec. Až jednoho dne se Filipu Krepsovi chytil na 
vlasec nějaký velký kus a začalo téměř drama. Zdatný rybář po 
nějaké době zjistil, že úlovek má dobré dva metry a jeho vylovení 
nebude snadné. 

Povolal tedy na pomoc svého otce a společně se snažili rybu 
bojující o svou svobodu vylovit z vody. Více než dvě hodiny je 
i s loďkou neúnavný sumec tahal po rybníku kolem ostrova sem 
a tam a když už to konečně vypadalo, že lovci mají navrch nad 
kořistí a sumec bude vytažen na souš, ryba sebou prudce mrskla 
a byla ta tam. Od toho dne, každý, kdo přišel na Kučerák chytat, 
toužil ulovit onoho sumce. Nikomu se to však nedařilo. Během 
těch několika týdnů, pak měsíců, se zjistilo, že jsou v Kučeráku 
nejméně tři takové kusy. Jednoho už měl přímo u břehu i můj zeť 
Michal, ale při vytahování se kluzká těžká ryba nakonec vysmekla 
a uplavala. Na rybník se občas vypravily „speciální výpravy“ 
vyzbrojeny různými návnadami a pomůckami, s nimiž si byli 
rybáři téměř jisti, že některého ze sumců uloví. Neulovili. Jedna 
skupinka rybářů z Vlašimi měla krásný záběr a už se radovala, 
že bude mít úspěch, ale silný hák, na kterém se sumec zachytil, 
sílu ryby nevydržel. Mrštný obr ho úplně narovnal, jako by byl 
z papíru a v klidu si odplaval lehnout zase někam ke dnu. Zkušení 
rybáři jen kroutili hlavou, že tohle ještě nikdy nezažili.

No co vám budu povídat. Jen já a Míra jsme tušili, že sumec má 
s rybáři už své zkušenosti. Byl určitě několikrát chycen a puštěn, 
a tak věděl, že zakousnutím se do návnady riskuje svou svobodu.

Já mu začala říkat Filuta. Kdybych nevěděla, jaké dokáže udělat 
v rybníku škody na ostatních rybách, docela bych mu fandila 
a obdivovala jeho chytrost. Ale bylo mi líto ostatních obyvatel 
v rybníku, proto jsem si přála, aby byli sumci, nebo alespoň ten 
největší z nich, chyceni a tím se stal rybník pro ostatní živočichy 
bezpečnějším. Na Filutu však nic neplatilo. Vábničky, sonary, 
syrová játra, speciální návnady, rybičky živé či umělé, prostě na 
nic se mazaný Filuta nenechal nachytat.

Když přijela další výprava natěšených zkušených rybářů z Kácova, 
byla zrovna velká parna se silnými bouřkami. Říká se, že před 
deštěm ryby víc berou, ale opak byl pravdou. Šly jen samé 
plevelné ryby a ani těch moc nebylo. Po třech dnech zklamaně 
odjížděli se slovy „snad budeme mít příště víc štěstí“.

„Chytil jsem sumce,“ oznámil mi Míra při našem obvyklém ranním 
telefonátu. Za ty roky ho už znám, takže vzhledem k jeho tónu 
hlasu mi bylo jasné, že si ze mě dělá legraci. Kdyby to byla pravda, 
zněl by zcela jinak. „No, to ti určitě věřím,“ zamumlala jsem ještě 
trochu rozespale. „No fakt. Až přijedeš, můžeš se na něj podívat. 
Má takových dobrých patnáct centimetrů.“ V tu chvíli mi došlo, 
že je v rybníku opravdu víc kusů a už se stihli i rozmnožit. Dnes 
se na sumce chystají Krepsové, tak budu doufat, že se jim lov 
vydaří, protože rybník se těch obrů potřebuje zbavit.

Hm, tak zase nic. Když už ani Filip, který dokáže vylovit kapra 
i v době, kdy se nikomu jinému chytit rybu nedaří, neuspěl ani 
tentokrát, tak to je zlé. Vypadá to, že už je jen jedna jediná 
možnost, jak sumce chytit. Jedině snad vypustit rybník a konečně 
jej osvobodit od velkých predátorů. Krásné jarní počasí přilákalo 
partu rybářů v čele s majitelovým vnukem Jirkou a pravnukem 
Tomášem k víkendovému lovení. Sobotní denní lov byl neúspěšný. 
„Jedna návnada byla urvaná i s kusem vlasce a druhá sežraná, 
aniž by se ryba chytila,“ hlásil mi Míra při večerním telefonátu 
zklamaným hlasem. Bylo mi to líto, protože jsem věděla, jakou 
by měl z úspěšného lovu radost.

Ranní telefonát v neděli byl již ve veselém tónu. „Představ si, že 
byl v rybníku i bílý sumec. Chytili ho v noci, přijeď se podívat,“ 
zavelel Míra a já, jelikož znám jeho žertíky, nevěděla, zda je to 
pravda, či ne. Nezbývalo mi nic jiného, než se přesvědčit na vlastní 
oči.

A opravdu, albín o délce 176 cm a hmotnosti 30 kg čekal na 
nezbytné focení. Sdílela jsem radost úspěšných lovců. Trochu 
jsem se bála o Míru, aby mu z přemíry radosti neexplodoval 
kardiostimulátor, ale přístroj i Míra ten nápor emocí vydrželi :). 
Úspěšní lovci mi popisovali, kterak s tím obrem bojovali, ukázali 
mi zcela zdevastovaný vlasec a hned plánovali příští lov. Sumec 
byl ve výtečném stavu, a tak byl převezen na jiný rybník, protože 
na Kučeráku jich ještě zůstalo i tak dost.

Snad se příště podaří ulovit ten největší kus, aby měly ostatní 
ryby trochu více klidu.

Jarmila Hašková
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VÝLET DO PASOVA A LINCE

V sobotu 6. září jsme v 5 hodin ráno nastoupily v Češnovicích 
do autobusu CK Máj a vyrazily jsme na jednodenní výlet do 
německého Pasova. 

Nejprve jsme navštívily impozantní chrám sv. Štěpána, který 
nás zaujal svou nádhernou výzdobou a atmosférou. Poté jsme 
nastoupily na loď a vydaly se na pětihodinovou plavbu po Dunaji 
směrem do Rakouska. 

Cesta ubíhala příjemně, mohly jsme obdivovat krásnou krajinu 
i klidnou řeku. V odpoledních hodinách jsme dorazily do Lince, kde 
jsme si prošly historické centrum města a nasály jeho jedinečnou 
atmosféru. Po prohlídce následovala cesta domů. Počasí nám po 
celý den přálo, a tak se výlet stal příjemným zážitkem, na který 
budeme rády vzpomínat.

Jana Božovská 
ČSŽ Češnovice

SETKÁNÍ ŽEN JIHOČESKÉHO KRAJE

19. a 20. září jsme se zúčastnily setkání žen Jihočeského 
kraje v penzionu Vyhlídka v Přední Výtoni. Malebné 
místo na jižní stráni s výhledem na lipenské jezero 
poskytlo ideální zázemí pro společné chvíle i odpočinek 
v krásné přírodě. 

V pátek probíhaly živé debaty, při nichž si účastnice 
vyměňovaly zkušenosti a  sdílely možnosti řešení 
nejrůznějších životních i pracovních situací. 

Sobotní dopoledne pak patřilo přednášce O ájurvédě, 
která nabídla inspiraci k péči o zdraví i harmonii těla 
a mysli. 

Po celé setkání panovalo krásné teplé počasí, které 
přímo vybízelo k  procházkám a  výletům po okolí. 
V sobotu odpoledne se ženy rozloučily s pocitem 
příjemně stráveného času v  přátelské atmosféře 
a s novými podněty do dalších dní.

Jana Božovská 
ČSŽ Češnovice
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PÍPÁNÍ V ČEŠNOVICKÉ KNIHOVNĚ

Obecní knihovna v Češnovicích prošla v letošním roce velikou 
změnou. Nejen fyzickou, ale i technickou.  Díky začlenění knihovny 
do Regionálního knihovního systému Jihočeské vědecké knihovny 
v Českých Budějovicích, podpoře pracovnic z JVK a mravenčí 
práci paní Aničky Vláškové, systém výpůjčky knihy funguje na 
„pípnutí“.  

Moderním přínosem systému je i on‑line katalog, ve kterém si 
můžete vybrat knihu dostupnou v knihovním fondu dle vlastních 
kritérii a to vše pohodlně z Vašeho domova. Poznáte, že tento 
pokrok oceníte nejen při hledání povinné četby pro své děti. 

Odkaz na on‑line katalog je zveřejněn na internetových 
stránkách obce Pištín v sekci OBEC – KNIHOVNY

Knižní fond, který se skládá z  vlastních knih zakoupených 
knihovnicí a zapůjčených a obměňovaných od Jihočeské vědecké 
knihovny v Českých Budějovicích, je vystaven v nových policích 
a celý systém je nainstalován do výkonného počítače. 

Nedalo mi to a zeptala jsem se paní knihovnice Aničky Vláškové, 
jak je s novým systémem spokojená? 

Nadšená odpověď vyjádřila vše: „Systém je bezva, fajn, vše je 
přehledné, jednodušší a moderní.“ Věřím, že velcí i malí čtenáři 
si určitě najdou tu správnou knihu pro nastávající dlouhé zimní 
večery. 

A protože některé knihy jsou na pokračování, tak i my máme 
připraveno pokračování. V  příštím Zpravodaji se dozvíte, 
že naší knihovně je již 100  let a komu můžeme poděkovat 
za to, že tady pro nás stále je a  doufám, že i  nadále bude. 

Radka Modrová 
referentka
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1. ROČNÍK FOTBALOVÉHO TURNAJE PODNIKATELŮ V PIŠTÍNĚ 
OVLÁDL TÝM MIROSLAVA KUČERY

V sobotu 13. září ožil sportovní areál v Pištíně mimořádnou 
akcí. Konal se zde historicky první ročník fotbalového turnaje 
podnikatelů, který přilákal nejen pět odvážných týmů, ale také 
pár desítek fanoušků. Patronát nad turnajem převzal Rybářský 
klub Pašice, protože hned čtyři z pěti kapitánů jsou jeho aktivními 
členy.

Pět týmů, pět kapitánů. Do turnaje nastoupily tyto týmy: 
Jiřina Team vedený Jiřím Křiváčkem, Míra Team pod taktovkou 
Miroslava Kučery, Svobodič Team s  kapitánem Václavem 
Svobodou, Kája Team vedený Karlem Vláskem a Marouš Team 
s Mariánem Vaškem. Poslední jmenovaný měl nelehký úkol. Kvůli 
nemoci do hry nezasáhl, svůj tým ale skvěle koučoval a současně 
zastával roli hlavního rozhodčího. Hrálo se 4+1 a  systémem 
„každý s každým“ na 12 minut. V případě nerozhodného výsledku 
následovaly penalty. Nejlepší čtyři týmy postoupily do vyřazovací 
části.

Skupinová fáze plná emocí. Fanoušci si už od úvodních zápasů 
užívali dramatické souboje. Na hřišti se bojovalo o body, u pípy 
nechybělo čepované pivo, nealko nápoje a  voňavé pečené 
prase. Ve skupině kraloval Kája Team. Druhé místo obsadil Míra 
Team, a to pouze díky lepšímu vzájemnému zápasu se Svobodič 
Teamem, který skončil třetí. Ze čtvrtého místa postoupil do 
vyřazovacích bojů Jiřina Team.

Drama v play ‑off. První semifinále mezi Kájou a Jiřinou dospělo 
až k penaltovému rozstřelu. V něm prokázal pevnější nervy Jiřina 
Team a zajistil si postup do finále. Druhé semifinále rozhodl jediný 

gól, když Tomáš Tesař přesně zamířil a poslal Míra Team do boje 
o zlato. V souboji o bronz se znovu kopaly penalty. Úspěšnější byl 
Svobodič Team, který udolal Káju a zajistil si bronzové medaile. 
Rozhodující penaltu proměnil domácí hráč z Pištína Vašek Vávra, 
což místní odměnili sympatickým potleskem.

Finále plné gólů. Samotné finále mezi Jiřina Teamem a Míra 
Teamem nabídlo nejvíce branek z celého dne. Padlo jich rovnou 
šest. K vítězství 4:2 přispěl hattrickem Jan Pavlíček a Míra Team 
se tak mohl radovat z titulu historicky prvního šampiona turnaje 
podnikatelů. Souboj o korunu krále střelců byl vyrovnaný. Martin 
Kučera i Jan Pavlíček nasázeli po pěti gólech, jenže oba předčil 
nejmladší účastník turnaje Karel Vlásek mladší. Ten skóroval 
hned šestkrát. Odměnou mu byla soška pro nejlepšího střelce. 
Tři nejlepší týmy si odnesly poháry a medaile a vítězové navíc 
pořádnou sprchu šampaňského od kapitána Míry.

Skvělá atmosféra a příslib pokračování. Turnaj se odehrál 
v přátelském duchu, i  když nechyběly vášnivé emoce, které 
k fotbalu neodmyslitelně patří. Velkým pozitivem bylo, že se akce 
obešla bez zranění. Po slavnostním vyhlášení účastníci i fanoušci 
zůstali v areálu, ochutnávali pečené prase, poslouchali hudbu 
a hodnotili celý den. Zábava se protáhla až do půlnoci.

Na závěr se všichni kapitáni shodli: „Počasí na jedničku, 
organizace skvělá, vše zajištěno, a protože se turnaj setkal s velkým 
ohlasem, je velmi pravděpodobné, že příští rok společně uspořádáme 
druhý ročník. Jediná mrzutost asi bude, že teď budeme tak týden 
všichni kulhat, jak nás budou bolet nohy.“

Jan Pavlíček 
za pořadatele turnaje

Hromadná fotka všech týmů

Vítězové - Míra team. Zleva Jakub Kotrlík, kapitán Miroslav Kučera, 
Tomáš Tesař, Vladimír Šíma, Matěj Šíma a Jan Pavlíček

Vítězná sprcha šampaňským Tomáš Tesař,  
Vladimír Šíma, Matěj Šíma a Jan Pavlíček
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FOTBALOVÝ KLUB PRAKTIC FC PIŠTÍN

Tento název určitě už dlouhou dobu každý postrádá na 
fotbalových mapách i přesto, že tým stále pokračuje v aktivní 
soutěži. 

V roce 2020 jsme se rozhodli, po několikaletých problémech 
s  kádrem a  malým počtem hráčů, tým spojit se sousedním 
klubem SK Zliv a dále hrát v soutěži pod hlavičkou SK Zliv B. 

Slibovali jsme si od toho doplnění týmu, možnost využívání 
hráčů z A‑týmu, společné tréninkové jednotky a v neposlední 
řadě i možnost našich hráčů zahrát si vyšší soutěž za A‑tým. 
Tato spolupráce fungovala dva roky.

V roce 2022 jsme spolupráci ukončili a spojili jsme se s naším 
dalším sousedem SK Sedlec. V soutěži jsme nadále pokračovali 
jako SK Sedlec B a tato spolupráce trvá stále. 

Domácí zápasy se hrají v Pištíně a výjimkou byl jen úvodní půlrok, 

kdy probíhala částečná rekonstrukce hřiště v podobě setí trávy 
a propískování, kde nám pomohlo spojení a mohli jsme odehrát 
svá soutěžní utkání na hřišti SK Sedlec.

Postupem času se k nám do týmu připojilo několik nových tváří 
a po hodně letech se na hřiště v Pištíně vrátila i hospůdka, která 
funguje během zápasů. V hospůdce, kterou si vzala na starost 
místní Jana Kačerová, se během zápasu podává točené pivo, 
limonády, grilované klobásy.

Dokonce jsme s podporou obce měli akci pivo za 10 Kč. Tomu se 
divili i hostující hráči, kteří s úsměvem kroutili hlavou a divili se, 
že takovou akci také nemají i přes hrajícího starostu obce v jejich 
týmu. Tímto děkujeme obci za veškerou podporu.

Václav Vávra 
Praktic FC Pištín
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OSLAVA 90 LET SDH ČEŠNOVICE

V pátek 10. května 1935 ve 20 hodin byla svolána ustavující 
schůze Sboru dobrovolných hasičů v Češnovicích. Tuto valnou 
hromadu zahájil starosta obce pan Martin Houška. Na valné 
hromadě byl prvním starostou sboru zvolen Karpíšek František 
a prvním velitelem Novotný Antonín.

V letošním roce uplynulo 90 let od této události, a proto v sobotu 
20. září 2025 oslavil náš sbor narozeniny.

Při každých narozeninách je vhodné dostat nějaký dárek. Náš 
sbor k výročí obdržel dokonce tři. 

Tímto bych chtěl poděkovat zastupitelům obce Pištín za nákup 
osobního automobilu, který bude vozit naše hasiče kamkoliv 
budou potřebovat, ale hlavně bezpečně zpět do svých domovů. 
Poděkování patří i hasičům z Pištína, kteří nám přenechali 
přívěsný vozík pro přepravu hasičské techniky. Ale věřím, 
že nám všem udělal největší radost sborový prapor, který už 
navždy bude symbolem identity a sjednocení členů hasičského 
sboru.

Během oslav se zavzpomínalo na všechny, kteří už nejsou mezi 
námi, a bylo poděkováno těm, kteří pro náš sbor dělají práci, za 
kterou je nečeká žádná odměna.

Před koncem slavnostního ceremoniálu, po požehnání dopravního 
automobilu a  sborového praporu, kdy se historicky první 
praporečnicí stala Lucie Marková, byly vyzvány hasičky Gabriela 

Vlásková a Petra Vrbová, aby předstoupily před přítomné a přijaly 
Medaili za příkladnou práci, zejména za výchovu mládeže, která 
jediná dokáže zajistit pokračování Sboru dobrovolných hasičů 
v Češnovicích.

Poté už se mohlo začít soutěžit. V kategorii mladších a starších 
dětí skončily děti z Češnovic na třetích místech, muži jako správní 
hostitelé nechali skoro všechny týmy před sebou a  skončili 
předposlední a ženy obhájily první místo. U dospělých byla soutěž 
okořeněna pitím dvou piv a motáním hadic na čas.

Během celého odpoledne mohli přítomní prozkoumat automobily 
integrovaného záchranného systému a pro děti byl připraven 
skákací hrad. Po skončení soutěže a vyhlášení výsledků začala 
hrát kapela Globus, která hrála a až do pozdních hodin.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se na přípravě, 
průběhu i úklidu podíleli. Zejména knězi Bohuslavu Richterovi 
za požehnání a vymodlení krásného počasí, hasičům ze Sedlce 
a Pištína za stavby stanů a pódia. Zemědělskému družstvu Blata 
za bezplatné zajištění dopravy pódia a cisterny s vodou.

Také bych rád popřál všem hasičům a hasičkám, ale nejen jim, 
hodně zdraví a úspěchů do dalších let a těším se, až společně 
oslavíme 100 let sboru.

Tomáš Peterka 
za SDH Češnovice

Novy prapor SDH Novy prapor SDH

Prvním vlajkonošem se stala Lucie MarkováFarář Bohuslav Richter požehnal novému praporu,  
osobnímu automobilu a pár kapek zbylo i pro členy SDH.
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Nový vůz pro SDH

Družstvo mladších dětí na startu

Družstvo žen na startuDružstvo mužů na startu

Vyhlášení soutěže dětí

Nesměla chybět zábava pro děti - Skákací hrad

Družstvo starších dětí na startu

Určitě vás bude zajímat věší množství fotografií z akcí. 
Všechny fotografie, které nám pořadatelé akcí poskytnou, 
jsou ukládány na stránky obce, do sekce fotogalerie. Budeme 
rádi, když nás na tomto odkazu navštívíte: 

www.pistin.cz/fotogalerie/



www.bruslezjihu.cz



23listopad 2025

Pištínský zpravodaj vychází jako informační periodikum pro občany obcí Pištín, Češnovice, Pašice a Zálužice.
Toto číslo vychází v listopadu 2025. Příprava a tisk: Tiskárna Posekaný České Budějovice. www.posekany.cz

OBECNÉ INFORMACE
OBEC PIŠTÍN
Pištín 33
373 46 Pištín
IČO: 00581844 

Úřední hodiny (Pištín)
PO: 8:00-12:00 / 13:00-18:00
ST: 8:00-12:00 / 13:00-16:00
PÁ: 8:00-14:00

Úřední hodiny (Češnovice)
PO: 16:00-17:00

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA 
Od 1. 4. do 31. 10.:

Pondělí	  16-18 hodin
Čtvrtek	  16 -18 hodin
Sobota	   9 - 12 hodin

Provozní doba sběrného dvora 
Od 1. 11. do 31. 3.:

Sobota	   9 - 12 hodin

Jméno Funkce Telefon
Havel Jaroslav Starosta 724 188 855
Peterka Tomáš Místostarosta 728 631 241
Koreš Jiří, Mgr. Zastupitel 776 432 767
Ferebauer Josef Zastupitel 774 339 080
Tomášková Václava Zastupitelka 734 311 778
Vávra David Zastupitel 723 512 629
Valenta Lukáš, Bc. Zastupitel 724 909 856
Hönig Lukáš Zastupitel 724 607 939
Marhounová Tereza Zastupitelka 773 468 955

Zastupitelstvo

CHCETE, ABY VÁM ŽÁDNÁ INFORMACE Z OBCE NEUTEKLA? PŘIHLASTE SE K ODBĚRU ZPRÁV

KONTAKTY

STAROSTA
724 188 855
pistin@pistin.cz 

MÍSTOSTAROSTA
mst.pistin@pistin.cz 
728 631 241

ÚŘAD
387 983 004
obec@pistin.cz




